Oépa 1l (pov. 2,5) Awapkela: 15 Aemta

Alvetal o mivakag aAnBelag Tng AoyLkng cuvaptnong F(x, y, z, w).
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OL TLHEG TwV d; Kal dp TIPOKUTITOUV QO TOV apLlOUO HNTPWOU 0aG WG akoAoUBbwg:

‘Eotw OTL 0 aplBuog UNTpwou oag eivat: A = AzA»A:A.

Eav to Ynodio Az (mpoteheutaio Pndio Tou aplBpol unTpwou oag) ivat mepLtrog (Lovog)

aplOuog, tote dr = 1, aMwwe d; = 0.

Opoliwg, eav to Yndio Ao (teleutaio Pndio Tou aplOUol PNTPWOU oag) eival MepLTTog

(Hovog) aplBuog, tote do = 1, alwg do = 0.

Epwtnon:

Na ekdppaoete tn Aoyikr ocuvaptnon F(x, y, z, w) otn popdn mMou amnalttei yia tnv
vlomnoinon tng Tov eAdxtoto Suvato aplBpo BacIKWV LOVo AoyLKWY TTUAWV.

JTNV amavInor oag va MANKTPOAOYNoETE:

AM =
F= s
Anavinon:
A: Ao F
Movog | Movog | F=xy +yw +y'w
Zuyog | Zuyog | F=y'wW + X'yw + xyz
Movog | Zuyog | F=y'wW + X'yw + xyz + x2’w’ (] xyw’)
Zuyog | Movog | F=yw + y'w’ + xyz () xzw’)




Ofpa 2 (pnov. 3,0) Awapkela: 20 Aemta

EmBupolpe va oxedlaooupe pe BaolkéC LOVO AOYLKEC TTUAEC TO AOYLKO KUKAWUO EVOC
amokwsLKomoLNTr UE To eAdxtoto duvato mANRBog elc08wy, o omoiog va odnyel Evav
evbelktn 7 otolelwv KaL atov omolo va amnelkovilovtal pe t oslpd (dnA. kata afouvoa

apLBunTKn afio Tou CUVSUACHOU TLLWY TWV EL0OSWV) TPELG XAPOKTHPEG.

OL 800 MPWTOL XOPOKTHPEG Elval Tat AATWVIKA Kepaaia ypappota E kal L, evw o tpitog
XaPaKTNPOC eival To MA£ov e€ld (teAeutaio) Yndio Tou aplBuol unTpwou oog.

TuXOV Un XpNoLomoloUEVOL cUVSUACHOL TIHWVY OTLG eloddouc Aapavovtal wg adladopeg
KOTOOTAOELG.
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Epwtnon:

Na tpoodioplotouv otnv anAouotepn Suvartr popdn Toug oL AOYLKEG CUVAPTHOELG TWV
g€odwv a, b, ¢, d, e, f KoL g TOU ATOKWASLKOTIONTH WG CUVAPTICELG TWV ELCOSWV TOU X;.

3TNV anmAvtnor oog vo MANKTPOAOYIOETE:

AM =
A= .
b=....
C= .
d=....
e=....
f=....
g= ...
Anavtnon:
x|y albjc|d|e|f|g] a |b|lc|d|e|f]| g
O|0OJEJ1|0|0|2]21|1]|1
o|j1fLjojojoj1f1j1]o0
ol1(1 (1|12 (1|0} VY [x|x|1]|1|1]|xXy
110(1 (1|00 |O0|OxXyY |[x|x|x|X|x|Xy
2111|012 (1|01} VY |x|O|1 |1 |xX|VY
3111|120 |O0 |1} VY |x|x|1|X|X|VY
1040110011x’y'xxx’x'1y’
5110|1120 |1|1) VY |O|x|1|X|1]|YVY
6l1(oj1|1 111}y |O|lx|1|1|1]| VY
Zl1(1 (1|00 (0|{0) VY |x|x|[X|X|y|xXy
gl1|1 |1 |1 |1 |1 |11 Y |x|x|1]|1]|1]|VY
gl1(1|1|1(0|1|1) VY |x|x|1|xX|1]|Y
L(2]- X[ X|X|X|X]|X[|X




Ofpa 3 (2,5 pov.) Awapkela: 15 Aemta

AlveTtal To AoyLko KUKAWLO TOU OXAHATOC TTou TtepltAapBavel évav moAumAéktn (MUX) n-oe-1
Sltaouvdepévo pe évav amomAéktn (DEMUX) 1-oe-m.
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To mMANB0G TwV eLl00SWV TOU MOAUTIAEKTN elval A, ard Xo £WG KOL Xa-1, KAL TO TTARBOC TWV
€€06wV Tou amomA£KTN lval B, amo yo £wC KAl Yp.1.

To A oouTtal pe to teAeutaio (eAdxLoto onuavtiko) Pndio tou aplBuol untpwou oag
npooauénuévo kata déka (10) povadeg kot To B LoouTtal pe To TeEAeuTaio (eAdyLoTo
onuavtiko) Yndio tou apBuol uNtpwou cag Mpocautnuévo katd tplavta (30) povadeg.
Ma napadetypa, eav AM = 1234, 16te A = 419 + 1010 = 1410 KoL B = 44 + 3010 = 3440.

Epwtnon 1: (1,0 pov.)

Na npodioplotel To anapaitnto nAR00¢ Twv eL608WV EAEYXOU N TOU MOAUTIAEKTN KoL m
TOU amonA£KTn, aviiotoLya.

3TNV amAvtnor oog vo MANKTPOAOYIOETE:

AM = ...

n=..

ms=..

Epwtnon 2: (1,5 pov.)

Edv BéAoupe va SpopoloynBei n €i0080¢ Xa3 TOU MOAUTTAEKTN GTNV €080 Y5.3 TOU
OIOTTAEKTH, VO TTPOOSLOPLOTOUV OL KATAAANAEG TLUEG TWV ELGOSWV EAEYXOU TOU
TLOAUTTAEKTN KOl TOU QUTOTIAEKTN 0T HOPdN S=Sp.1 ... So KL E=Ep.1 ... Eo, avTioTOLXAL
JTNV amavInor oag va MANKTPOAOYNoETE:

AM = ...

S=..

E=..

Anadvinon:
AM | A |n| B |m S E
xxx0 {104 (30| 5 0111 11011
xxx1 11|14 (31]|5 1000 11100
xxx2 1214325 1001 11101
xxx3[113|14(33]|6 1010 | 011110
xxx4 (14 |4 (34 |6 1011 | 011111
xxx5[1514 (35| 6 1100 | 100000
xxx6 [ 16 |5 (36| 6 | 01101 | 100001
xxx7 {17537 |6 | 01110 | 100010
xxx8 [ 18 |5 (38| 6 | 01111 | 100011
xxx9 (191539 |6 | 10000 | 100100




Ofpa 4° (pov. 4,0) Awdpkela: 30 Aemta

2TO MAPAKATW CXM O TIAPOUGCLALETOL TO AOYLKO SLAypaa cUYXpovou akoAouBLokou
KUKAWMOTOG €VOG oslplakol abpototh. Nepthappavel Tpelg (3) kataxwpnteg de€Lag
oAioBnong twv 4 bits (R1, R2 kat R3) pe Suvatodtnta mapdAAnAng elcddou/doptwong (A, B,
C, D) kat mapdaM\nAng e€66ou (Qa, Qs, Qc, Qo) Sedopévwy, kabwg kat éva D flip-flop kat évav
mAnpn aBpototr). OAa ta akoAouBlakd otolyeia Tou KUKAWOTOG (Katayxwpntég kat D flip-
flop) €xouv Betikn akpomupodoTnon (evepyomoinon oTnV avePXOLEVN KN TOU TTOALOU TOU

poAoylov).

To KUKAwO TPpOCaBETEL oelplaka Ta eUyn Twv bits, xiKat yi, Twv 800 aplBpwy, X = X3X2X1Xo
Kal'Y = y3y2Yy1Yo, OL oTtoloL eival kataxwpnpévol otoucg SUo Kataxwpntég oAioBnong, Ry Kat
R,, avtiotolyo. To amoTEAEGHA TNC POCOECNG KATOXWPEITOL OELPLOKA OTOV KOTAXWPNTH

oAloBnong Rs.

ApXLKA evepyomoleital oTiyplaia pe katdAAnAo onpa n eilcodog Clear Tou KUKAWUATOG KoL
punéevilovral ot Tpelg kataxwpnteg kat To flip-flop. AkoAoUBw evepyormoleital KatdAAnAa n
€lo0060¢ Load tou KUKAWHATOC Kal popTwvovTal 6TouC Kataxwpntég R1, R2 kat R3, ot
aplOpoi X = X3XaX1Xo, Y = y3yay1yo Kot Z = 0000 avtioTtolya, KoL 0T CUVEXELO OTTEVEPYOTIOLELTOL
n eicodo¢ Load, waote va pnv emttpEnetal mA£ov N mapdAAnAn ¢poptwaon Sedopévwy oToug

KOTaXWPNTEG.

2TOV QUECWG EMOEVO MPWTO TTAAUO (OTNV QVEPXOEVN aKU) Tou poloylou (Clock), Ta
ehaylota onpavtikd Pndia (xoKat yo) Twv aplBuwv X kat Y tpododotouv Tig €660oug Twy
Kataywpntwy Ry Kat Ry, avtiotowa, Kol autd petadEpovial oTig l6080oug, A Kat B, Tou

TAnpoug abpolotr, émou Kal tpocBEtovtal.
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Epwtnon 1 (upov. 3,0):

Alveta ot

Y = ysy2y1yo = 0011,, kot

X = X3X2X1Xo €lval (00 pe To TeAeutaio (eAaxloto onuavtiko) Yndio tou nevradndlou
aplBpoU unTpwou oag (AM) mpooauénuévo Katd TpeLS (3) Lovadeg, ekppacEVO OTO




Suadko aplBunTiko cuotnua pe T€ooepa (4) Suadika Pnodla. MNa mapadelypa, edv AM =
12340, tote X10 = 010 + 310 = 310 Ko, €&v AM = 12349, tOTe X10 = 910 + 310 = 1210.

Na npoodiopioete oto SUASIKO apLlOUNTIKG cuothpa (e Téooepa (4) Suadika Pndia, mou
avtloTolyoUlV otig £€060ug QaQeQcQp TWV KATAXWPENTWV) KOt 0TO SEKASIKO apLOUNTIKO
oUOTN LA, TO TIEPLEXOUEVO TWV Kataxwpntwv R1, R2 kat R3 apéocw LETA TNV AVEPXOLEVN
OLKJLY) TOU TETAPTOU MaAoU Tou poAoyLo.

JTNV amavInor oag va MANKTPoAOYNoETE:

AM = ...

X=...

(R1)2=..., (R1)10=....
(R2)2=..., (R2)10=....
(R3)2=..., (R3)10=....

Epwtnon 2 (pov. 1,0):

Moieg eivat oL KAtAAANAEG TIHEG evepyomoinong Twv elcodwv Clear kat Load avtictowyo;

3TNV anmAvtnor oog vo MANKTPOAOYIOETE:

Clear=....
Load =....
AnavtroeLg:

AM DEC BIN | DEC(X+Y) | BIN(X+Y) R1 R2 R3
xxxx0 3 0011 6 0110 0011 0011 1100
XXxx1 4 0100 7 0111 0100 0011 1110
XXXX2 5 0101 8 1000 0101 0011 0000
XXXX3 6 0110 9 1001 0110 0011 0010
XXXx4 7 0111 10 1010 0111 0011 0100
XXXX5 8 1000 11 1011 1000 0011 0110
XXXX6 9 1001 12 1100 1001 0011 1000
XXXX7 10 1010 13 1101 1010 0011 1010
XXXX8 11 1011 14 1110 1011 0011 1100
XXXX9 12 1100 15 1111 1100 0011 1110

Inueiwon: H (oslplakn) kataxwpnon Tou anoteAéopatog Tng dBpotong BIN(X+Y) otov
kataxwpnth R3 kabuotepel éva MoAUO Tou poloylol. AnAadn, To TEALKO ATIOTEAECUA TNG
aBpolong Ba €xel kaTawPLOTEL 0TOV R3 AUECWG LETA TO OVEPXOEVO UETWTIO TOU 5
TLAALOU TOU poAoyLou.



